

10 мая 1939 г.

## Перед окончанием зимнего сезона

12-го мая Борисоглебский колхозно-совхозный театр заканчивает свой зимний сезон и направляется на летний период для обслуживания Усманского и близ лежащих к нему районов (Березовского, Борисского и других). За 7 месяцев работы театр показал зрителю 12 новых пьес и 9 постановок прошлого зимнего сезона.

По тематике советские пьесы составляют 50 процентов, русских и западно-европейских классиков — 36 процентов и прочие — 14 процентов. Целый ряд причин не позволил осуществить пьесы «Ромео и Джульетта» Шекспира, величайшую трагедию «Уриэль Акоста», советские пьесы «Таня» и «Павел Греков», работа над которыми будет проходить летом с тем, чтобы по возвращении поставить в начале следующего сезона.

Театр обслужил за 7 месяцев 116,5 тысячи человек, на 16 тысяч

больше чем в прошлом году, что говорит о значительном росте потребностей трудящихся масс в театре, в искусстве.

Несмотря на общее перевыполнение плана, большим местом в нашей работе продолжают быть выездные спектакли в районы. Совершенно не было ни одного спектакля в Рождественском клубе из-за отказа сельсовета обслуживать колхозников. Только один спектакль состоялся в Калмыке. В Чигоракском клубе спектакли проходили регулярно.

Райисполком, как и в прошлом году, продолжал стоять в стороне от театра.

Воодушевленный историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) коллектив театра будет усиленно работать над созданием новых полноценных, ярких спектаклей.

А. Юрьин,  
директор театра.

### БОРИСОГЛЕБСКИЙ ТЕАТР ЕДЕТ В УСМАНЬ

БОРИСОГЛЕБСК (соб. корр. «Коммуны»). — 12 мая колхозно-совхозный театр заканчивает свою работу в Борисоглебске и направляется на лето в Усмань. За 7 месяцев работы в Борисоглебске театр показал зрителям 12 новых пьес и возобновил 9 старых постановок. За истекшую зиму театр посетило 116 500 человек — на 16 тыс. человек больше чем в прошлом году.

В Усмани театр покажет спектакли: «Егор Бульчев», «Шел солдат с фронта», «Отверженные», «Мой сын».

П. ТИТОВ.

НАКАНУНЕ ЛЕТНЕГО  
ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

КОММУНА

12 мая 1939 года, пятница

## К ОТКРЫТИЮ ГАСТРОЛЕЙ БОРИСОГЛЕБСКОГО ТЕАТРА

17 мая Борисоглебский колхозно-совхозный театр пьесой «Шел солдат с фронта» по произведению В. Катаева «Я сын трудового народа» открывает летний сезон в городе Усмани.

Усманские зрители в постановках Борисоглебского театра увидят ряд новых пьес таких, как «Генкопсуд» — Бр. Тур и Шейнина, «Тайна» — Волина и Лаганского, «Марево» — Глебова, «Мой сын» — Гергель и Литовского, «Волк» — Леонова, «Мачеха» — Бальзака, «Обрыв» — по роману Гончарова и сценарий «Брез» и другие.

Будут повторены отдельные постановки прошлого года: «Катор Булычев» — М. Горького, «Без вины виноваты» — Островского, «Огни маяка» — Карасова, «Василиса Мелентьева» — Островского и другие. Всего за летний сезон театр покажет 22 пьесы. В репертуарный план 1939 года включено большинство новин советской драматургии и лучшие из классиков.

В состав труппы входят 33 человека. Художественным руководителем и главным режиссером является Трапезников П. П.

Нет сомнения, что, воодушевленный решениями XVIII съезда ВКП(б), коллектив театра еще более повысит качество своих постановок, чтобы удовлетворить растущие вопросы советского зрителя.

У усманских зрителей Борисоглебский колхозно-совхозный театр пользуется заслуженной любовью. Его приезда ждут с нетерпением. Задача местных организаций — горсовета, фабкома махорочной фабрики, администратии сада — полностью подготовить театр и сад к приезду труппы. Но в театре и саду далеко еще не все готово. Только сейчас приступили к побелке помещений, ремонту стульев, диванов.

Особенно тревожное положение с освещением. В прошлом году завком механического завода, не взирывая на существующие законоположения, снял всю внутреннюю и внешнюю электропроводку. Президиум горсовета обязал механический завод восстановить ее.

Грожит опасность, что открытие сезона 17 мая сорвется из-за отсутствия света.

Медленно готовится к открытию сезона торговые организации. Инвсклад законсервировал строительство ларьков. ТОРГ, начав постройку открытого павильона для ресторана, не обеспечивает рабочих лесоматериалом (6 человек рабочих часто простаивают).

До открытия театра осталось 6 дней. Нужно приложить все усилия, чтобы создать необходимые условия для творческой, плодотворной работы коллектива театра.

Н. Киреева.